
Titkársága vezetőjének

Budapest

Egyes adminisztratív jellegű ujitásokat, mint pl. számi-
tási táblázatokat, technológiai leírásokat, segédleteket nem
egyszer tömegesen, mintegy iparszerűleg terjeszt az ujitó
széles körben azzal, hogy javaslatát külön-külön számos válla-
latnál ujitásként nyújtja be, rendszerint kisebb összegű uji-
tási díj igénylése mellett. Miután az ilyen javaslatok tényle-
ges hasznot jelentenek a vállalatnál /rendszerint a munkát
meggyorsítja, megkönnyíti, pontosabbá teszi, munkaidőt takarít
meg, stb./ a vállalatok egymástól függetlenül a javaslatot
elfogadják, szerződést kötnek a megvalósításra és díjaznak.
Igy a vállalatoknál kis összegű ujitási díjak összességükben
oly magas - néha több tizezer forintot kitevő - összeget tesz-
nek ki, ami nem áll arányban az ujitás jelentőségével. Ez annak
a következménye, hogy a vállalatoknál külön-külön bírált uji-
tási javaslatok elfogadásakor a díjazási kulcsot magasabban
állapítják meg vagy a magasabb kulcs figyelembevételével álla-
pitják meg az eszmei díjat.

Az ilyen eljárás az ujitómozgalom célkitűzéseivel és
tisztaságával nem áll összhangban. Ezért szükséges ennek a
kérdésnek akkénti rendezése, hogy az ilyen ügyviteli jellegű
tömeges ujitásra lehetőséget adó javaslatokat ne külön-külön
hanem központilag bírálják el, a kulcsot az összes számításba
jöheto alkalmazási terület figyelembevételével állapítsák meg.
A szerződést az ujitóval a központi szerv kötné meg, az ujitási
díjat is ez fizetné meg azzal, hogy az alkalmazó szervekre a
díjat áthárítaná.

Szó lehet arról is, hogy a szerződést kötő központi szerv csak
az elfogadás kérdésében dönt és a szerződést megkötí, de a
díjakat az általa megjelölt összegben az ujitást megvalósító
vállalatok folyósítanák. Központi szervnek a minisztériumot
kellene tekinteni, ha az ujitás a miniszter um egész területén
alkalmazható. Ha csak egy Iparigazgatóság felügyelete alá
tartozó vállalatoknál alkalmazható a javaslat, akkor az Ipar-
igazgatóság lenne a központi szerv. Ha viszont több minisz-
térium felügyelete alá tartozó vállalatok használhatják az
ujitást, központi szervnek az egyes minisztériumokat külön-
külön kellene tekinteni, kivéve, ha olyan iparágról van szó,
amelyben több minisztérium folytat tevékenységet. A magasépit-
kezéssel pl. több minisztérium vagy Tanács felügyelete alá
tartozó vállalat foglalkozik. Ilyen esetben azt a minisztériumot
- a hivatkozott példában az építésügyi minisztériumot kellene
központi szervnek tekinteni, amely az iparágat összefogja.

Magyar Országos
Levélár

XIX-A-9-a 138/1959 4jd

A kérdés rendezése céljából fenti értelemben elvi döntést kívánok kiadni. Ezért a 29/1959/V.10./Korm.sz. rendelet 21.§.c./pontja alapján kérem, hogy a Miniszter elvtárs észrevételét vagy egyetértését - az utóbbi esetben azt, hogy a díjazás kérdésében melyik megoldással ért egyet - megszerezni és azt 15 napon belül közölni sziveskedjék. A válasz elmaradását egyetértésnek fogom tekinteni, a díjazás kérdésében azzal, hogy bármelyik megoldással egyetért.

Budapest, 1959. évi szeptember hó 29.

/Tasnádi Emil/
elnök

Magyar Országos
Levélár

XIX-A-9-a 138/1959 4)d